

# Mundo Obrero

ORGANO DEL COMITE CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

AÑO XXII. Número 6

MADRID, 15 de Febrero de 1953

Precio: 1 peseta

ESPAÑÓLES

¡ ESCUCHAD RADIO ESPAÑA INDEPENDIENTE!

(Estación Pirenaica)

Emite diariamente, a partir de las 7,30 de la tarde hasta la 1 de la madrugada, con un breve intervalo de dos minutos cada media hora, por ondas cortas de 29-32-35-37 y 41 metros.

## SOBRE EL CARACTER PEQUEÑO BURGUES DEL ANARQUISMO

El criticar la actitud contrarrevolucionaria de algunos líderes anarquistas que afirman hoy ser impositiva la realización de la revolución libertaria, después de haber entretenido durante decenas de años a los trabajadores con el sonsonete de la revolución libertaria, yo oponía a sus necesidades anticientíficas y por tanto a nuestras afirmaciones marxistas-leninistas sobre la posibilidad de la revolución, apoyándolas no sólo en la evidencia marxista de la inevitabilidad de la revolución socialista, sino en la evidencia real, visible, comprobable, de la Unión Soviética y de los países de democracia popular.

pero el tema no queda agotado y vale la pena insistir. Y no por espíritu de contradicción diciendo sí donde dicen no o a la inversa, sino porque esta es una cuestión de vital importancia para el presente y el futuro de las masas trabajadoras de nuestro país y tanto para la revolución española. Desde que el movimiento obrero toma forma orgánica en nuestro país y ideas socialistas proletarias, de la Primera Internacional se esparcen y vivificante rocío por la paramera española, el anarquismo inicia propaganda apolítica y pequeño burguesa entre la clase obrera y los campesinos y disputa el terreno al socialismo de una manera enconada y no muy esta.

Durante muchos años el anarquismo ha sido considerado de manera equivocada como una corriente izquierdista, la avanzada del movimiento obrero. Esta falsa creencia era abonada por la alianza de nuestras masas obreras y trabajadoras ansiosas de cambios revolucionarios que terminasen con su miseria y su esclavitud, de cuya rebeldía se aban los dirigentes anarquistas de no para lanzar a los trabajadores a movimientos revolucionarios y a actos de violencia que en las gentes sencillas de la ciudad y del campo, entre la burguesía y los intelectuales, producían una gran impresión llevándolos a ver en el anarquismo una corriente revolucionaria capaz de arrastrar en su ímpetu destructor todo el tinglado del capitalismo.

La fría prosa de la vida y de la lucha destruido la poesía de la leyenda mostrando la hilaza ecléctica anarquista del entramado ideológico del anarquismo. Cuando los obreros anarquistas se consideran revolucionarios y anarquistas, y que lo son por su conciencia clasista, se irritan contra un tal de Santillán que afirma la posibilidad de entenderse con el falangismo. Estos obreros no tienen motivos para enfadarse. Abad de Santillán tiene razón, ya que no hay ninguna diferencia fundamental entre la ideología falangista y el anarquismo. Franco y los falangistas repiten constantemente que su ideología no es ideología clasista. Los definidores del anarquismo declaran - y ahí están los textos para el que quiera comprobarlo - que el anarquismo no es una ideología de clase.

### Por DOLORES IBARRURI

Franco se declara rabiosamente anticomunista. Los dirigentes anarquistas también.

Si Franco y los dirigentes anarquistas coinciden en lo fundamental como es la doctrina y la táctica, ¿qué más necesitan para entenderse?

No sin fundamento han podido jactarse los anarquistas de la influencia del anarquismo entre los obreros y campesinos de nuestro país. Y no era sólo en España donde el anarquismo tenía influencia. Esta existía igualmente en Italia y en algunos países de América

### EL CAMINO ESTÁ EN EL FRENTE NACIONAL ANTIFRANQUISTA

### Y NO EN CONCILIABULOS ANTICOMUNISTAS

La política de amplia unidad preconizada y defendida ardientemente por el Partido Comunista responde a los verdaderos intereses de nuestro pueblo y se basa en la necesidad de restablecer la democracia en nuestro país, previo derrocamiento del franquismo; se basa en la defensa de la paz y la independencia nacional.

El Partido Comunista ha propuesto y viene defendiendo tenazmente la constitución de un Frente Nacional Antifranquista, que, dicho sea con palabras de nuestra camarada Dolores Ibarruri, deben integrarlo: "En primer lugar los partidos republicanos y obreros, las organizaciones sindicales y democráticas, y los grupos antifranquistas civiles y militares tanto del interior como del exterior, e incluso personalidades aisladas que, sin estar adscritas a un grupo o partido determinado, acepten el programa del Frente Nacional Antifranquista y se comprometan a trabajar por su realización".

Esta propuesta del Partido Comunista ha encontrado un ambiente muy favorable y ha sido acogida no menos satisfactoriamente por cuantos antifranquistas la van conociendo. Tenemos testimonios fehacientes de que esta amplia unidad es un anhelo sentido no sólo por la clase obrera y por los trabajadores; también se reconoce esta necesidad en los medios de la pequeña burguesía, entre los artesanos, entre intelectuales, etc., etc.

En la emigración se han pronunciado por el Frente Nacional Antifranquista muchos dirigentes republicanos, socialistas, cenetistas, intelectuales, etc. Un llamamiento con este fin, encabezado por el Doctor Giral, ha tenido la adhesión de centenares de dirigentes y cuadros medios de esos partidos y organizaciones antifranquistas, de destacados intelectuales.

El sentimiento de que el Frente Nacional Antifranquista es una necesidad urgente, se comprueba diariamente. Lo es, porque estamos viendo a la patria gravemente amenazada en su independencia nacional por la vil entrega que están haciendo a los imperialistas americanos la camarilla de mercenarios franquistas. España está siendo convertida, por esta banda de miserables franquistas, en una base estratégica y

Latina tan importantes como la Argentina y el Uruguay. Incluso en Francia el anarquismo tuvo su hora de esplendor. ¿Qué se hizo de esta influencia? ¿A qué han quedado reducidas las grandes organizaciones anarquistas que existieron en estos países y en el mundo en general? Con excepción de España hasta 1936, el anarquismo internacional ha quedado reducido a pequeños grupos sin ningún peso en el movimiento obrero.

¿Por qué ha disminuido la influencia del anarquismo precisamente después de la Revolución Socialista de Octubre de 1917, cuando en los países capitalistas la lucha de clases ha adquirido

(Pasa a la página 2)

### EL CAMINO ESTÁ EN EL FRENTE NACIONAL ANTIFRANQUISTA

### Y NO EN CONCILIABULOS ANTICOMUNISTAS

en una colonia de los agresores imperialistas americanos. Y salvar España de la terrible catástrofe que la amenaza exige y necesita que la unidad más amplia de todos los patriotas españoles se lleve a cabo sin pérdida de tiempo, y que esta amplia unidad, expresada en un poderoso Frente Nacional Antifranquista se convierta en una poderosa fuerza capaz de hacer retroceder y aniquilar los planes de los vendedepatrias franquistas y de sus amos yanquis.

Tanto los franquistas y sus agentes en los medios republicanos, como los imperialistas yanquis utilizando a los servidores con que cuentan en dichos medios, tratan de hacer imposible la unión de todos los españoles antifranquistas.

Para contrarrestar o para desviar el ambiente que existe y la labor que se viene realizando con vista a la creación del Frente Nacional Antifranquista, los dirigentes anarquistas emigrados andan en conciliabulos con algunos otros dirigentes sin dirigidos del campo republicano para formar un bloque anticomunista. Dicen pomposamente que ese bloque es para luchar contra Franco. Y para ponerse a tono, y obtener la bendición de los imperialistas americanos, hacen declaraciones tras declaraciones, alardeando de que ellos son "antitotalitarios". La casaca "antitotalitaria" parece que le cae muy bien a ciertos de estos lacayos y por eso la exhiben satisfechos para que Eisenhower y Foster Dulles, como lo hicieron ayer ante Truman y Acheson, los miren con ojo benevolente.

¿A quién podrán hacer creer estos Sres. del conciliábulo anticomunista que ellos van a luchar contra Franco y por la paz, la democracia y la independencia nacional!

Lo que el anticomunismo representa lo conoce ya nuestro pueblo. El anticomunismo de Franco y de su camarilla de asesinos, lo ha visto nuestro pueblo en el hambre, en la miseria, en el terror, en la falta absoluta de libertad, en la pérdida de la independencia nacional, en la penetración expoliadora de los rapaces imperialistas yanquis, en la venta de España, en el propósito de convertir a millones de españoles en

(Pasa a la página 3)

# SOBRE EL CARACTER PEQUEÑO BURGUES DEL ANARQUISMO

(Viene de la página 1)

una agudeza extraordinaria, cuando el capitalismo no es ya la fuerza hegemónica, cuando ante los trabajadores del mundo capitalista está abierto el camino de los combates decisivos, el camino de la victoria del comunismo?

¿Por qué el anarquismo no aparece como una fuerza positiva que impulse y estimule el desarrollo revolucionario en ninguno de los países donde la revolución socialista se lleva a cabo?

La respuesta es sencilla y dada por los propios apologistas del anarquismo. Porque el anarquismo no es una doctrina proletaria, sino una doctrina de manumisión universal y humana, un sistema de moral para todos los hombres, un conglomerado de conceptos abstractos, generales. Y la revolución proletaria, la revolución socialista concretamente la hacen las clases oprimidas, la hacen los obreros y los campesinos contra los capitalistas y terratenientes, contra los opresores y los explotadores.

En tales revoluciones, al igual que en la lucha del proletariado y de los campesinos en general, el sistema moral de los anarquistas es como la zampaña de Janisio. Cuando se vive bajo la bota de la explotación capitalista, cuando se vive en una sociedad dividida en clases antagónicas, en una sociedad en cuyo seno se desarrolla una lucha implacable entre una minoría de privilegiados, banqueros, terratenientes y grandes industriales, contra la mayoría del país, obreros, campesinos, empleados, intelectuales y artesanos a los que los capitalistas obligan con su explotación a vivir una vida infrahumana, defender un sistema de moral para todos los hombres, es decir para los explotadores y los explotados, para los terratenientes y los braceros, y llamar revolucionaria a esa ideología es una triste ironía que desgraciadamente se ha prolongado demasiado tiempo.

En la sociedad burguesa los proletarios no pueden defender un sistema de moral para todos los hombres. Deben defender y defender, como lo hacen los comunistas, una moral de clase, de su clase, de la clase proletaria, de los campesinos, de los oprimidos, frente a la moral de la burguesía, frente a la moral de sus enemigos de clase, frente a la moral de sus explotadores.

*"Cada teoría moral -dice Engels en el "Antidühring"- es a fin de cuentas hasta ahora el producto de una determinada situación económica de la sociedad, y en la sociedad dividida en clases antagónicas, la moral es siempre una moral de clase. Ella sirve o para justificar la dominación de las clases dominantes o, cuando las clases oprimidas son lo suficientemente fuertes, para justificar su lucha por el derrocamiento del poder del capital".*

Un sistema de moral para todos los hombres, llámese anarquismo o comunismo libertario, es la negación de la revolución, es la defensa de la conciliación de las clases, es la santificación de la sagrada propiedad burguesa, es oportunismo del mismo pelaje que el del socialismo democrático propugnado por la internacional de los comisionistas de la Casa Blanca.

Y cuando en el campo proletario se deambula con tal bagaje doctrinario que es en esencia la doctrina pretendidamente humanista de la burguesía, adornada con los floripondios prudhonianos de la razón, la justicia y la libertad convertidos en ideas absolutas, en categorías inmutables, sin relación con el desarrollo histórico de la sociedad, de manera irremediable y en el grado en que la lucha entre el proletariado y la burguesía se agudiza, los partidarios del sistema de "moral,

## Por DOLORES IBARRURI

para todos los nombres" se ven obligados a mostrar su rostro burgués, anti-proletario y a aparecer en toda su desnudez como enemigos de la revolución proletaria, de la revolución socialista, y como servidores del orden burgués en nombre de esa decantada moral para todos los hombres.

La posición contrarrevolucionaria de los negadores anarquistas de la revolución coincide en todos sus aspectos con la política de los dirigentes socialistas de derecha. Unos y otros han partido de diferentes puntos para converger en el mismo centro, en la contrarrevolución.

Los socialdemócratas consideraban posible llegar al socialismo a través de reformas, sin atacar las bases económicas del capitalismo, y participando en gobiernos burgueses, convirtiéndose ellos mismos, según expresión del tristemente famoso Blum, "en los honrados gerentes del capitalismo".

De estas concepciones antimarxistas nace la enemiga de los socialdemócratas a la dictadura del proletariado y a la revolución proletaria.

Los anarquistas opinaban que llegarían al triunfo de la sociedad libertaria por el camino de la acción directa y por la actuación de una élite por encima de la masa "inculta". Como los socialistas, rechazaban también la dictadura del proletariado.

¿Resultado? Que los extremos se han encontrado y unos y otros, con diferentes palabras, defienden y apoyan la dictadura de la burguesía en su forma más descarnada, el imperialismo, precisamente cuando la revolución proletaria está planteada como una necesidad histórica, inaplazable e inevitable.

Esta es una de las más claras demostraciones del carácter antiproletario del anarquismo como doctrina y como práctica de la clase obrera en la lucha por la destrucción del régimen capitalista.

Si los dirigentes anarquistas hubieran sido revolucionarios sinceros, independientemente de la metafísica y del idealismo ácratas, si realmente se hubieran interesado en la emancipación de los trabajadores, ante la existencia en Europa y Asia de países en los cuales ha sido destruido el poder de los capitalistas y terratenientes, lógicamente debieran haberse parado a reflexionar cómo ha podido ocurrir esto, cómo se desarrollan estos países, cuál es la situación en ellos de los obreros, de los campesinos, de los intelectuales, qué es realmente la dictadura del proletariado y cómo actúa, por qué los comunistas que dirigen estos países a pesar de ser antiestatales mantienen el Estado, y toda una serie de cuestiones que interesan no sólo a los obreros y campesinos sino a los intelectuales y a todas las fuerzas progresivas. Y ello independientemente de que estuviesen o no de acuerdo con los procedimientos empleados y con los propios regímenes.

En lugar de hacer esto se han dedicado a escarbar en el basurero anticomunista de la burguesía imperialista, presentando los abortos sociológicos y filosóficos de los ideólogos burgueses como cosa propia y ofreciendo a los trabajadores como verdades irrefragables las calumnias y las infamias que las agencias de propaganda imperialistas vuelcan sobre los países en los cuales los obreros y los campesinos han establecido su propio poder y son los dueños y dirigentes de su vida y de su patria.

El principal argumento, el de más

peso que esgrimen actualmente los negadores anarquistas de la revolución es la existencia de la bomba atómica que da a los capitalistas, según profetas anarquistas de la mansebre, una superioridad indestructible sobre los trabajadores. Ante tal raciocinio, que antes de ellos lo han hecho todos los oportunistas, cabe preguntarse: ¿Cuándo no ha tenido la burguesía armas de exterminio más potentes que el proletariado? Antes de poseer la bomba atómica ¿no tenían los imperialistas tanques, aviones, acorazados, marinos, cañones, ametralladoras, venenosos y mil otras armas mortíferas que los trabajadores no han tenido? Y, sin embargo, los trabajadores han pensado y con razón que la revolución es posible y en Rusia, a pesar de todo ese armamento, la revolución socialista fué realizada.

Es verdad que los americanos se oponen a la dominación del mundo por la bomba atómica. En otras partes también existe esa bomba. Pero ni con la bomba X, ni con la bomba H pueden los imperialistas impedir el desarrollo de las contradicciones en su propio tema económico ni el choque de intereses entre los diferentes grupos imperialistas como ahora mismo se está viendo.

Ya pesar de la bomba atómica la resistencia de los pueblos a la política imperialista crece y van creando las condiciones para el derrocamiento del régimen capitalista, sin que las bombas atómicas ni los engendros contrarrevolucionarios de los negadores de la revolución puedan impedirlo.

Entre los sociólogos y filósofos burgueses, interesados en paralizar la acción de los trabajadores, esta es la voga las teorías fatalistas que niegan el papel transformador de la acción revolucionaria de los hombres y la posibilidad de la intervención de éstos en la marcha de los acontecimientos.

Estos servidores del capitalismo dicen sus esfuerzos a demostrar que los hombres se hallan desamparados ante la fuerza del industrialismo contemporáneo y que deben por tanto someterse a su poder, conformarse con el dogma absoluto del capitalismo.

¿En qué se diferencian estas adquisiciones de los Mac William, de Santayana, de los Egwin y de los economistas Bernstein y compañía, de las afirmaciones antirrevolucionarias de los negadores anarquistas de la revolución? En nada. Ni en la forma, ni en el fondo. Unos y otros tratan de arrostrar a las masas de la lucha revolucionaria contra el capitalismo. Unos dicen que otros quieren matar en la clase obrera la fe en su fuerza, negándole el derecho para transformar la sociedad y liberarse del poder del capitalismo.

Pero las grandes realizaciones del comunismo en la Unión Soviética y el impetuoso desarrollo de las democracias populares son más convincentes que todas las argucias de los servidores del imperialismo. 800 millones de humanos marchan bajo las banderas del socialismo hacia la sociedad comunista y sus pasos firmes y seguros resuenan en la conciencia atormentada de las masas oprimidas de todo el mundo como una diana jubilosa que anuncia la aurora de su liberación.

Y en nuestra España insumisa, España de los obreros y de los campesinos, en la España de los intelectuales de conciencia limpia, en la España encadenada por los representantes odiosos del señoritismo y de la goliardía, el pueblo, escupiendo sobre los falsos profetas, cree en la revolución y hará la revolución.

# DISCURSO DE NICOLAS MIJAILOV

El día 21 de enero, en la Unión Soviética, en los países de democracia popular, y también en los países sometidos a la esclavitud capitalista, millones de trabajadores han conmemorado el 29 aniversario de la muerte del gran guía y educador de los trabajadores del mundo entero, el pensador genial y el maestro indiscutible de la ciencia revolucionaria, el dirigente de la Revolución Socialista de Octubre. Las masas trabajadoras del mundo entero han reafirmado su fidelidad inquebrantable a las ideas del leninismo, su confianza y adhesión ilimitada al camarada Stalin, genial continuador de la obra inmortal de Lenin.

En el Gran Teatro de Moscú, ha tenido lugar un acto solemne al que han asistido el camarada Stalin, los dirigentes del P.C.U.S. y los miembros del Gobierno de la U.R.S.S. El acto fue presidido por el camarada Chvernik, presidente del Presidium del Soviet Supremo de la U.R.S.S.

El camarada Nicolás Mijailov, miembro del secretariado del Comité Central del Partido Comunista de la Unión Soviética, pronunció un trascendental discurso, del que publicamos a continuación algunos extractos:

"Como un sol esplendoroso -dijo en la primera parte de su discurso- las ideas del leninismo iluminan nuestra vida de luchas y de victorias... Los éxitos obtenidos por el Estado Soviético, el auge poderoso de las fuerzas del campo de la paz y de la democracia, encarnan la fuerza invencible y la gran influencia del leninismo que ejerce una influencia decisiva sobre el curso de la historia mundial. La obra de Lenin es inmortal".

El camarada Mijailov analiza los progresos gigantescos realizados por la Unión Soviética, que es "el orgullo y la esperanza de toda la humanidad progresiva que lucha por la paz y la amistad entre los pueblos", y destaca la trascendencia de la obra genial del camarada Stalin, "Los problemas económicos del socialismo en la U.R.S.S.", de las resoluciones del XIX Congreso del P.C.U.S.

Refiriéndose a la situación internacional y a la agravación de la crisis general de todo el sistema capitalista, el camarada Mijailov declara: "El imperialismo americano, que está a la cabeza del campo capitalista, es la fuerza más reaccionaria y más oscurantista, el enemigo y el opresor de los pueblos".

"Los enormes gastos para la preparación de la guerra, la carrera desenfrenada de armamentos, la eliminación brutal de los últimos vestigios de la democracia burguesa, la explotación desahuciada de los trabajadores y el enriquecimiento continuo de un puñado de ricos multimillonarios, esa es la América contemporánea, ese es su modo de vida. Al imperialismo americano le ciega el odio demencial a todo lo que es avanzado, progresivo. En vano los magnates del imperialismo americano se desgañan clamando su amor a la paz en las columnas de una prensa vendida. Los hechos atestiguan lo contrario.

Si los imperialistas americanos es realmente en favor de la paz, ¿por qué botean las propuestas relativas a una reducción de los armamentos, un pacto de paz entre las cinco grandes potencias?

Si los imperialistas americanos es en contra de la guerra, ¿qué nombre puede dar a lo que hacen en Corea donde matan mujeres y niños sin diferenciar, destruyen ciudades y pueblos

pacíficos, donde utilizan armas bacteriológicas?"

"El imperialismo americano se comporta con cinismo y descaro en los países capitalistas; mina su economía; expolia no sólo a los obreros y campesinos sino a la pequeña y media burguesía; se mofa de las tradiciones y costumbres de los pueblos. Esta política del imperialismo americano provoca el odio de los pueblos amantes de la paz. La política agresiva de los Estados Unidos agrava brutalmente las contradicciones políticas entre los países imperialistas; refuerza la lucha que llevan a cabo, por su independencia y libertad, los pueblos que han caído en las garras de los rapaces imperialistas americanos".

Refiriéndose a la lucha de los pueblos por la paz, el camarada Mijailov dijo: "El Congreso de la Paz en Viena ha mostrado de nuevo, de forma brillante, que ese movimiento democrático del conjunto de los pueblos es una fuerza capaz de hacer fracasar los planes sanguinarios de los fomentadores de una nueva guerra.

Los agresores americanos se esfuerzan por todos los medios en engañar a los pueblos, en inculcarles la idea de que no hay más que una vía posible, la vía de la guerra, y que esta guerra debe ser dirigida contra la Unión Soviética y los países de democracia popular.

En cuanto a los soviéticos, se inspiran en la indicación de Lenin sobre la posibilidad de una coexistencia pacífica de los sistemas socialista y capitalista y de su emulación pacífica".

"Al realizar firme y consecuentemente su política de paz, el Estado soviético sigue con vigilancia las intrigas de los incendiarios de guerra. El Partido y el Gobierno soviético se inspiran en las indicaciones de Lenin y de Stalin sobre la preocupación constante que se debe tener en orden al reforzamiento del Estado socialista, al crecimiento de su fuerza y de su potencia. Lenin nos lo ha enseñado, el camarada Stalin nos lo enseña de modo constante".

"Que los rapaces imperialistas, que preparan planes de ataque contra la U.R.S.S., no olviden las lecciones de la historia: que sepan los incendiarios de una nueva guerra que la tercera guerra mundial, si ellos la desencadenan, llevará inevitablemente a la caída de todo el sistema capitalista mundial. (Prolongados aplausos).

El movimiento obrero revolucionario y comunista mundial se inspira todo él en las grandes ideas de Lenin. El leninismo es la bandera sagrada de la lucha de cientos de millones de hombres".

"Las ideas del leninismo impulsan a la lucha contra sus opresores, por su libertad e independencia, a los pueblos de los países capitalistas y coloniales.

Los pueblos del mundo ven que una vida nueva, alegre y feliz, se desarrolla en los países donde brilla la estrella del socialismo. El trabajo libre para sí mismo y para su patria, una democracia verdaderamente popular, posibilidades ilimitadas de desarrollo de las fuerzas físicas y morales, el predominio de las ideas comunistas que son las más progresivas y verdaderamente humanistas, tal es el modo de vida socialista que despierta la admiración de los trabajadores del mundo entero.

El genio de Lenin y de Stalin indica a toda la humanidad la vía hacia una nueva vida. Mañana, si no hoy, los pueblos de todos los países, los pue-

blos del mundo entero, tomarán esa vía. No hay, ni puede haber otra vía. Nos lo enseña Lenin, nos lo enseña la historia".

"El movimiento comunista, al cual Lenin ha dado su vida, ha crecido y se ha convertido en una fuerza potente, invencible. Millones de combatientes se han unido bajo la bandera de Lenin y de Stalin. El Partido Comunista de la Unión Soviética cuenta en sus filas 7 millones de miembros y candidatos aproximadamente. Más de 24 millones de hombres son miembros de los Partidos Comunistas y Obreros del mundo. Es una gran fuerza".

"El desarrollo de los Partidos Comunistas y Obreros constituye la encarnación viva del leninismo, el testimonio del gran triunfo de las ideas de Lenin. El comunismo obtiene la victoria, el comunismo vencerá definitivamente y sin vuelta de hoja. Las ideas del leninismo penetran en los rincones más alejados del globo terráqueo. No existe ni puede existir fuerza sobre la tierra que pueda detener su marcha victoriosa".

En la última parte de su discurso, dedicada a los problemas del Partido, el camarada Mijailov dijo:

"Lenin y Stalin han templado al Partido en una lucha intransigente contra todos los enemigos de los trabajadores, le han educado en el espíritu de una confianza inquebrantable en la fuerza del pueblo, en la resolución de marchar firme e inexorablemente hacia la meta fijada derribando todos los obstáculos en el camino".

"Lenin siempre ha educado al Partido en el espíritu de la unión estrecha e indisoluble con las amplias masas de los trabajadores. Subrayando esta exigencia de Lenin, el camarada Stalin indica que la ligazón con las masas, el hecho de saber escuchar la voz de las masas, es la clave de la invencibilidad de la dirección del Partido".

"Una de las particularidades características del Partido Comunista, como Partido auténticamente revolucionario, como Partido de nuevo tipo, es el método de la crítica y la autocrítica. La crítica y la autocrítica son un método particular, socialista, de revelar y de superar las dificultades y contradicciones. Lenin indicaba que sólo un partido auténticamente revolucionario, fuerte y sólido, templado y unido, puede criticarse audazmente, poner en evidencia sus errores, sus debilidades, sus defectos, y superarlos. El camarada Stalin enseña constantemente que la autocrítica nos es necesaria como el aire, como el agua, que la autocrítica es el alma del método comunista de la formación de los cuadros".

"El leninismo es la base ideológica de la educación del pueblo soviético. El Partido Comunista es fuerte porque en toda su actividad se inspira en la teoría marxista-leninista. Subrayando la gran importancia del marxismo-leninismo, el camarada Stalin ha indicado repetidas veces que, entre todos los bienes que posee nuestro Partido, el más importante y el más precioso es su tesoro ideológico".

"El Partido Comunista de la Unión Soviética ha alcanzado y alcanza grandes victorias porque es fiel, siempre y en todo, al leninismo, porque venera fervorosamente y aplica con honor la voluntad y las directivas de Lenin".

"Bajo la bandera de Lenin, bajo la dirección de Stalin -dijo al concluir su discurso el camarada Mijailov- adelante hacia la victoria del comunismo!"

# SIN CONOCER BIEN LOS CUADROS NO PUEDE HABER UNA SELECCION ACERTADA

Una de las fallas más importantes que continúa manifestándose en el trabajo del Partido, falla que, a su vez, repercute negativamente en toda su vida y actividad, y frena la más rápida y eficaz corrección de las debilidades e insuficiencias que traban su desarrollo, es la defectuosa selección y utilización de los cuadros.

Es necesario dejar bien sentado que esta defectuosa selección y utilización de los cuadros no puede achacarse a la falta de ellos.

"En el Partido -afirma justamente la camarada Dolores- hay millares de hombres y mujeres capaces de realizar cualquier trabajo del Partido si se les ayuda, si se les coloca en condiciones de realizarlo, si se sabe colocarlos en el lugar apropiado a sus capacidades, si se estimula su trabajo".

La causa principal de esta defectuosa selección y utilización de los cuadros está en que no existe aún, de arriba abajo, la preocupación suficiente para conocerlos como es debido.

El conocimiento que se tiene, en general, de quiénes son, qué condiciones reúnen y para qué son más aptos los cuadros y militantes del Partido, es muy escaso, ligero y superficial.

Es demasiado frecuente, en todos los escalones del Partido, no encontrar una respuesta satisfactoria, cuando se pregunta quien es éste o aquel camarada que desempeña un cargo de responsabilidad o que tiene encomendada una determinada función.

Preguntas tales: ¿Desde cuando es militante del Partido?, ¿dónde estaba y qué ha hecho en tal o cual período?, ¿qué condiciones tiene?, ¿cual es su experiencia?, etc., sumen en el embarazo y en la confusión a los camaradas responsables a quienes dichas preguntas son formuladas.

Y cuando tales preguntas son contestadas parcialmente, en la generalidad de los casos la respuesta está basada en noticias o impresiones recogidas burocráticamente o de segunda mano, aceptando como buenos los datos e informaciones fragmentarios que el militante de quien se trate, ha facilitado verbalmente o por escrito, sin preocuparse seriamente de comprobar todo aquello que puede y debe ser comprobado.

En cuestión tan compleja y decisiva como ésta que exige, más que ninguna otra, proceder con los ojos muy abiertos, con la sensibilidad bien despierta y con una atención y responsabilidad elevadas al grado más alto que sea posible, se procede aún bastante a ciegas y con una falta evidente de sensibilidad y de responsabilidad.

Es necesario poner término a esta anómala situación y asegurar, a toda costa, los cambios que se imponen.

Nuestros grandes maestros Lenin y Stalin enseñan que lo principal en el trabajo de organización, consiste en la acertada selección de los cuadros y en el control del cumplimiento de las decisiones; que la fuerza decisiva de la dirección del Partido la constituyen los cuadros, sin cuya justa selección y educación es imposible aplicar con éxito la política del Partido.

Basándose en estos justos principios leninistas-stalinistas, la camarada Dolores indicaba en su informe del 25 de Octubre de 1951 que,

"La suerte de la política del Partido, de su realización o de su fracaso, depende de la organización del trabajo, de la acertada elección de las gentes, del grado de organización del Partido y del cumplimiento de las

decisiones de los órganos de dirección".

Pero esta acertada selección y utilización de los cuadros no podrá llevarse a efecto, si no se empieza por conocerlos bien.

Este buen, este indispensable conocimiento de los cuadros, no podrá tenerse jamás procediendo de una manera fría, burocrática, sin vida.

Para conocer a los cuadros, para estimarlos en lo que valen, para utilizarlos como corresponde, en forma que den el máximo rendimiento y provecho, hay que estudiarlos de manera viva, directa y profunda, viéndolos tal y como son, en su pasado y en su presente, con sus virtudes y con sus

## POR UNA BUENA DIFUSION DE LOS MATERIALES DEL XIX CONGRESO DEL P. C. U. S.

Las organizaciones y militantes del Partido tienen planteada la realización de una tarea muy importante. Esta tarea consiste en asegurar una gran difusión del trabajo científico del camarada Stalin, "Problemas económicos del socialismo en la U.R.S.S." y de los materiales fundamentales del 19 Congreso del Partido Comunista de la Unión Soviética, principalmente del informe pronunciado ante el mismo por el camarada Malenkov.

Las organizaciones del Partido en los diversos escalones deben estudiar cuidadosamente las posibilidades que existen a su alrededor y los medios que tienen a su alcance, a fin de que estos documentos de capital importancia puedan ser bien difundidos y lleguen a manos del mayor número posible de obreros y de antifranquistas en general.

Será conveniente advertir que las organizaciones del Partido no deberán limitarse al estudio de las posibilidades conocidas; deberán tratar de ir más allá y buscar posibilidades nuevas entre los militantes y cuadros de otras organizaciones democráticas y antifranquistas que, a pesar de las diferencias que les separan de nosotros, tienen interés en conocer estos documentos y materiales.

Una atención especial debe ser dedicada a la difusión entre los militantes y cuadros cenetistas y socialistas que tan repetidas pruebas vienen dando de un interés creciente por comprender qué es y qué representa la dictadura del proletariado; por conocer las grandes y victoriosas realizaciones del socialismo, las portentosas obras del comunismo. En estos documentos de tan alto valor, encontrarán respuesta clara y precisa a no pocas de sus inquietudes y de sus dudas.

Sobre la base de este estudio cuidadoso, cada organización del Partido debe fijar los compromisos a contraer en la difusión de los documentos y materiales del 19 Congreso del Partido Comunista de la Unión Soviética, planear su trabajo como corresponde y asegurar, después, mediante el control consiguiente, que aquellos compromisos no sólo sean fielmente cumplidos sino, a ser posible, superados.

Para que la difusión se realice y culmine con los mejores resultados, deberá desarrollarse sobre la base de la emulación entre los militantes de las respectivas organizaciones y entre las organizaciones de una misma localidad o provincia.

El título de mejor difusor de los documentos y materiales del 19 Congreso del Partido Comunista de la Unión Soviética, debe ser ambicionado por todos los militantes del Partido. Es, en efecto, un gran título de honor revolucionario el distinguirse en difun-

defectos, con sus capacidades y sus insuficiencias, con sus pasados y con las perspectivas que ofrecen para el porvenir.

Sólo así, conociendo bien a los cuadros y para lo que son capaces, ser utilizados en el trabajo que puedan rendir, el más apropiado a sus capacidades; podrán ser ayudados y estimulados en su desarrollo; podrán ser vertidos en los sólidos puntos de apoyo que el Partido necesita para elevando incesantemente toda su actividad.

Seguiremos ocupándonos de esta cuestión tan vital para el buen trabajo y desarrollo del Partido.

dir entre los obreros y antifranquistas en general documentos y materiales como estos que arrojan una luz diáfana, tan deslumbradora, sobre el camino que conduce -y cómo avanza él- a la meta tan ansiada por el mundo entero: la sociedad socialista, sin clases, sin explotadores y explotados, donde cada uno dará por sus posibilidades y recibirá según sus necesidades; documentos y materiales que demuestran la justeza y la invencible fuerza creadora de la teoría marxista-leninista-stalinista, que abre a nuevas y más altas cimas por el camino del gran Stalin.

Los órganos responsables del Partido en los diversos escalones, deberán estimular y ayudar a las organizaciones de base a que utilicen y aprovechen bien, en esta difusión, las posibilidades que existen a su alrededor; a que los compromisos establecidos en las organizaciones se respondan lo más completamente sea posible a dichas posibilidades; a que aseguren el control regular de la marcha de la difusión y velen por todas las organizaciones de base para que ciban los materiales en la proporción debida, en la cuantía solicitada, que no falten en un sitio, mientras que en otro, o viceversa. Deberán coger y estimular el esfuerzo de los militantes que realicen los cuadros de honor de camaradas que más se distinguen en la difusión.

¡Ni un sólo folleto debe quedar sin difundir! ¡Aseguremos una cuidadosa y completa distribución del trabajo científico del camarada Stalin y del informe del camarada Malenkov ante el histórico 19 Congreso del glorioso Partido Comunista de la Unión Soviética!

## MENSAJE DE LOS JOVENES COREANOS A LA JUVENTUD ESPAÑOLA

Jóvenes de España: La juventud coreana está convencida de que Franco, a pesar del terror, nunca convertirá en carne de cañón y que jamás romperá vuestro anhelo de paz. Vuestra lucha heroica, jóvenes españoles, inspira a la juventud coreana en sus combates contra los agresores norteamericanos.

Nosotros creemos de corazón que la amistad entre la juventud de España y Corea se fortalecerá en la lucha contra los enemigos de la humanidad progresiva, los imperialistas yanquis y británicos. Por eso, en nombre de la juventud de nuestro país, os saludamos.

(Pasa a la columna siguiente)

# PAROS DE PROTESTA DE LOS OBREROS TEXTILES EN TARRASA

El día uno de enero, en varias fábricas textiles de Tarrasa se han producido paros de protesta a causa de la negativa de la patronal a entregar a los obreros la "paga extraordinaria de antigüedad" a la que tienen derecho incluida en virtud de la reglamentación franquista. Los obreros de las fábricas "Tintes Soler", "Freixas", "La Unión" y "Manufactura textil", hartos de las tergiversaciones y engaños de la patronal ayudada por los perros fascistas de los sindicatos verticales,

decidieron tomar en sus manos la defensa de sus intereses y realizaron un paro de protesta exigiendo la "paga de Navidad". Esta acción de lucha de los obreros textiles de Tarrasa tiene importancia, por cuanto en ella se han unido los obreros de cuatro fábricas en una acción compacta por la defensa de sus reivindicaciones comunes.

Estos paros de protesta de Tarrasa han sido una prueba más de la voluntad de los obreros de luchar unidos en defensa de sus intereses.

## ¡CONTRA LA CARESTIA DE LA VIDA! ¡POR UN AUMENTO DE SALARIO!

Las acciones de protesta de los obreros de Tarrasa -relatadas más arriba- no son un hecho aislado. Entre las masas de la clase obrera y del pueblo, sumido en una miseria espantosa, crece la indignación y cunde la idea de "así no se puede seguir".

Ya en el otoño pasado, una potente ola de reclamaciones y protestas de los trabajadores se extendió por todo el país obligando al régimen franquista, de generoso de que estallasen luchas de masas en las calles, huelgas, etc. a hacer alguna concesión a los obreros: los franquistas otorgaron una "paga extraordinaria" en el mes de noviembre: al principio, solamente a algunas categorías muy reducidas de obreros, con la esperanza de dividir y debilitar así a las masas trabajadoras. Sus ilusiones resultaron fallidas. Las protestas de amplios sectores de la clase obrera se intensificaron. Los obreros textiles de Cataluña amenazaron con un paro si a ellos no les concedían dicha paga. Los empresarios franquistas tuvieron que hacer nuevas concesiones y dictaron algunas disposiciones legales ampliando la esfera de aplicación de la "paga extraordinaria". Pero ¿qué ha ocurrido en la realidad? Numerosos sectores de la clase obrera, de empleados, de funcionarios, incluso entre los que estaban incluidos en el marco de las disposiciones legales, no han cobrado la "paga extraordinaria". Eso les ha ocurrido a muchos trabajadores dependientes de organismos oficiales, como los del Ayuntamiento de Madrid, y también en numerosas empresas privadas. Incluso allí donde ha sido efectiva, la "paga extraordinaria" ha sido una gota de agua al lado del océano de miseria en que están hundidos los hogares humildes. Los trabajadores han podido comprobar que con la "paga extraordinaria" lo que el franquismo pretendía era calmar la indignación de las masas, paralizar las acciones de protesta, desviar a los trabajadores del camino de la lucha de clases. Que no han logrado sus propósitos atestigua el ambiente de odio, de indignación, de protesta que se respira de punta a punta del país.

Lo que necesitan los trabajadores, lo que exigen para mejorar, aunque sólo sea en una medida limitada, su situación insostenible, es un aumento sustancial de sus salarios, un salario mínimo vital de 2.000 pesetas al mes. A petición general, de un aumento de salarios, los perros fascistas de los sindicatos verticales, con el bandolero a la cabeza, sabueso de los grandes explotadores, responden con la pretensión de otorgar primas a la mayor productividad. ¿Qué significa esta "solución"? Significa, no mejorar, sino empeorar aún la situación de los obreros, porque tiende a incrementar aún más la explotación, a aumentar la intensidad y el ritmo del trabajo, a prolongar la jornada de trabajo. Lo que los franquistas presentan como "solución", tiene como objetivo garantizar

a los grandes capitalistas beneficios aún superiores, y disminuir en la práctica el nivel de vida de los trabajadores.

Estos están en condiciones de comprender, cada día con más claridad, que para arrancar concesiones a sus explotadores, para conseguir un aumento de salarios, el único camino es el de unirse en los lugares de trabajo, el de tomar en sus propias manos la defensa de sus intereses, el de prepararse para realizar acciones reivindicativas de masas, el de movilizarse, de acuerdo con las condiciones y posibilidades existentes en los diversos lugares, para exigir un *salario mínimo vital*.

La necesidad para los trabajadores de preparar y organizar sus acciones reivindicativas se les presenta de forma particularmente aguda en este comienzo del año 1953.

¿En qué ha quedado toda la algarabía de los bandoleros franquistas sobre la baja de precios? Los precios han subido sin cesar en 1952. Y desde el 1º de

## EL CAMINO ESTA EN EL FRENTE NACIONAL ANTIFRANQUISTA ...

(Viene de la página 1)

carne de cañón. Pensar que nuestro pueblo no ha aprendido nada de la terrible situación que viene atravesando desde hace catorce años, es uno de los más grandes errores de esa gente que aún se llaman dirigentes de partidos y organizaciones antifranquistas. No hace mucho, en "El Socialista", un tal Miguel Peydrós, escribía alarmado, pero teniéndola que reconocer, ante la influencia de los comunistas y de la Unión Soviética entre las masas de nuestro pueblo. Y, el Peydrós en cuestión, lo hacía después de recibir cartas de amigos y correligionarios radicados en nuestro país, en cuyas cartas pudo percibir que las ideas comunistas y las soluciones que presentan los comunistas calan profundamente en el pueblo, frente a la política anticomunista, antiespañola y proimperialista de Prieto y Trifón.

Al denunciar las trepiondas de esos dirigentes republicanos, socialistas y cenetistas anticomunistas, lo hacemos para que nuestro pueblo lo conozca lo que hay en el fondo de ese pretendido "bloque antitotalitario" el cual tiende a sabotear la verdadera unidad de las fuerzas antifranquistas, tiende a sabotear la creación del Frente Nacional Antifranquista, tiende a facilitar la división de las fuerzas antifranquistas y, por consiguiente, a debilitar la oposición nacional tan formidable que se levanta en nuestro país y que crece en la emigración frente a la ignominiosa entrega de España por el franquismo a los imperialistas yanquis.

El anticomunismo es una bandera de Franco y de los grandes explotadores franquistas y cualquiera que la utiliza, consciente o inconscientemente, hace el juego al franquismo y favorece los planes de sojuzgamiento de España por los imperialistas yanquis.

El Partido Comunista siempre ha luchado por la unidad y continuará lu-

chando sin desmayo por considerar que es una necesidad vital para la victoria del pueblo sobre las fuerzas reaccionarias y fascistas que le oprimen y para arrojar de nuestro país a los imperialistas yanquis.

Para conseguir estos objetivos, para alcanzar más pronto la liberación del pueblo español y salvar la independencia de España, los comunistas venimos haciendo esfuerzos aquí y en la emigración para llegar a la creación del Frente Nacional Antifranquista, porque sabemos que esto responde a los anhelos más profundos de millones de españoles que ansian con todas las potencias de su alma el acabar con esta situación tan terrible que le tiene impuesta el franquismo y no quieren ser cipayos de los generales americanos y dar su sangre para que los multimillonarios yanquis sigan amasando fabulosas ganancias.

Y en esta horas tan graves para España, repetimos, henchidos de patriotismo, lo planteado en el llamamiento de nuestro Comité Central del 7 de noviembre,

"Nosotros, comunistas, no ocultamos ni nuestros propósitos, ni los fines de nuestra lucha que son, repetimos, el establecimiento del socialismo. Pero esto no depende únicamente de nuestros deseos sino de las condiciones objetivas de nuestro país. Y hoy lo inmediato, lo fundamental, lo que nos afecta a todos, comunistas, socialistas, anarquistas, republicanos, nacionalistas vascos y catalanes, conservadores y liberales, es el ser o no ser de España, es la vida de nuestro país, es la pervivencia de nuestra patria, es el destino de nuestro pueblo amenazados por el franquismo, amenazados por la política de los rapaces imperialistas yanquis que manobran por hacer de nuestro solar patrio una base de agresión y de guerra y de nuestro pueblo carne de cañón para sus ejércitos".

En la actitud de las masas cada día más amplias, se refleja la decisión de no resignarse, de prepararse a luchar por sus derechos y reivindicaciones. El Partido Comunista ha declarado con clarividencia, y el ambiente que existe por todo el país lo confirma, que se están gestando grandes luchas de masas contra la tiranía franquista. Muy ligados a las masas antifranquistas, los comunistas debemos intensificar la labor de esclarecimiento político, mostrando que sólo acabando con el régimen franquista se acabará con la miseria; que sólo con la democracia y la República, podrá establecerse la convivencia entre los españoles y la independencia de nuestro país; que la lucha por el pan está estrechamente ligada a la lucha por la paz y la independencia nacional.

En la actitud de las masas cada día más amplias, se refleja la decisión de no resignarse, de prepararse a luchar por sus derechos y reivindicaciones. El Partido Comunista ha declarado con clarividencia, y el ambiente que existe por todo el país lo confirma, que se están gestando grandes luchas de masas contra la tiranía franquista. Muy ligados a las masas antifranquistas, los comunistas debemos intensificar la labor de esclarecimiento político, mostrando que sólo acabando con el régimen franquista se acabará con la miseria; que sólo con la democracia y la República, podrá establecerse la convivencia entre los españoles y la independencia de nuestro país; que la lucha por el pan está estrechamente ligada a la lucha por la paz y la independencia nacional.

En esta horas tan graves para España, repetimos, henchidos de patriotismo, lo planteado en el llamamiento de nuestro Comité Central del 7 de noviembre,

"Nosotros, comunistas, no ocultamos ni nuestros propósitos, ni los fines de nuestra lucha que son, repetimos, el establecimiento del socialismo. Pero esto no depende únicamente de nuestros deseos sino de las condiciones objetivas de nuestro país. Y hoy lo inmediato, lo fundamental, lo que nos afecta a todos, comunistas, socialistas, anarquistas, republicanos, nacionalistas vascos y catalanes, conservadores y liberales, es el ser o no ser de España, es la vida de nuestro país, es la pervivencia de nuestra patria, es el destino de nuestro pueblo amenazados por el franquismo, amenazados por la política de los rapaces imperialistas yanquis que manobran por hacer de nuestro solar patrio una base de agresión y de guerra y de nuestro pueblo carne de cañón para sus ejércitos".

# LAS MASAS CAMPESINAS SON EXPOLIADAS CON IMPUESTOS Y CONTRIBUCIONES DE TODO GENERO

Los impuestos y contribuciones que pagan las masas campesinas son verdaderamente exorbitantes. Como buitres caen los bandoleros franquistas sobre las masas campesinas haciéndolas víctimas de atropellos incalificables.

En el sistema de impuestos y contribuciones del franquismo, las masas campesinas han de ver, como ha de verlo todo el pueblo, la tremenda injusticia que caracteriza la política reaccionaria y fascista del régimen de los grandes explotadores franquistas. Pues mientras los minifundistas gallegos, pobres y miserables, tienen que pagar de contribución 71 pesetas por hectárea, los grandes latifundistas andaluces, los de Cádiz, por ejemplo, sólo pagan 44 pesetas por hectárea.

Para dar una idea algo más completa de lo que los campesinos tienen que pagar como impuestos y contribuciones, diremos que, por ejemplo, en las zonas agrarias de Valencia y Castellón, los campesinos tienen que pagar, además de la contribución, multitud de impuestos. He aquí algunos de ellos: impuestos de carnes y bebidas; por el carro, cuando

lo tienen, igualmente por mulos y burros, por el rodaje del carro; tienen que pagar impuestos por el perro, por las aves, a partir de un cierto número; por matar un cerdo, después de lo que cobra el veterinario; tienen que pagar por la reja de los arados, por retirar el abono, por la circulación de los productos. Tienen, además, que pagar a la Hermandad de Labradores y Ganaderos y a la Mutua General de Seguros. Es algo que subleva el conocer cómo las masas campesinas explotadas son saqueadas a mansalva por los bandidos franquistas.

El franquismo ha elevado extraordinariamente las contribuciones y los impuestos. Citemos algunos ejemplos: En la provincia de Barcelona, la contribución rústica y pecuaria ha sido aumentada en más de nueve veces entre 1940 y 1951. O sea, el campesino que pagaba en 1940 la cantidad de 114 pesetas de contribución, en 1951 ha pagado 1.050 pesetas.

En las provincias de Valencia, Castellón y Teruel, la contribución es diez veces mayor que en 1935. O sea, el campesino que en 1935 pagó 300 pesetas de

contribución, en 1951 ha tenido que pagar la cantidad de 3.000 pesetas. Los campesinos de estas provincias tienen que pagar por un carro un impuesto de 105 pesetas anuales, por un mulo 60 pesetas, por dos mulos 115 pesetas, por burro 25 pesetas, por matar un cerdo 17 pesetas, por un perro 17 pesetas, por impuesto de carnes y bebidas 95 pesetas anuales.

Además de los impuestos y contribuciones, cuando están afiliados a la Hermandad de Labradores y Ganaderos, sabemos cómo les obligan a estar afiliados: han de pagar 340 pesetas anuales y 304 pesetas anuales a la Mutua General de Seguros.

Y, además, son frecuentísimas las multas que, por cualquier pretexto, le ponen los franquistas, multas que bajan de las mil pesetas.

Los campesinos son saqueados de forma más criminal, mientras que abandonados en su ruina y desolación cuando sus tierras — los que las tienen — su cosecha y su ganado son víctimas de los temporales o de la sequía, de plagas y de otras catástrofes que arrasan el campo. Si, son abandonados a ruina y desolación, porque los millones de pesetas que el Estado franquista roba a los campesinos se destinan en gran parte a la preparación de guerra.

Esos miles de millones de pesetas son empleados en la construcción de aeropuertos y aeródromos, en el acondicionamiento de los puertos, en la construcción de carreteras y vías de ferreas estratégicas para que sean utilizados por las fuerzas armadas imperialistas yanquis en la guerra que preparan.

¿Pueden resignarse y callar los campesinos y aguantar el saqueo permanente y cada vez mayor que realizan los grandes explotadores franquistas? La propia experiencia está mostrando que los campesinos que con la resignación no se consigue nada y que si quieren mejorar sus condiciones de vida quieren cortar tantos atropellos y poner freno al expolio de que son víctimas de parte de los grandes terratenientes y del franquismo en general, hay otro camino que el de hacer valer sus derechos, defender sus intereses imponer con su fuerza unida sus reivindicaciones.

Los comunistas, que somos el Partido que defiende los intereses de los campesinos, como defiende los intereses de todo el pueblo, les decimos a los campesinos que con sus fuerzas unidas a las de la clase obrera y a las de todo el pueblo, con su acción y su lucha es como podrán acabar con tantos atropellos y abusos sin frenos de los explotadores franquistas. Así y sólo así podrán terminar con la situación tan terrible que tiene impuesta el franquismo

## PARO Y HAMBRE...

Esos son algunos de los balances de la política criminal de las clases explotadoras franquistas: Paro y hambre, ruina y miseria. Nunca había conocido España un período en el que el pueblo sufriera privaciones y escasez tan espantosas, como el que conoce bajo la dominación fascista de la oligarquía financiera.

En números pasados de *Mundo Obrero*, hemos señalado la tragedia de la población trabajadora de la provincia de Badajoz, en cuya provincia el 50 por 100 de dicha población trabajadora no tiene trabajo y vive en la mayor miseria. Otro tanto podemos decir de la provincia de Málaga, donde más de la mitad de los trabajadores carecen de ocupación y padecen un hambre negra. La tragedia de esta provincia es enorme y hasta la propia canalla franquista se ve obligada a escribir en su prensa que "La situación de la provincia es insostenible".

No sólo es insostenible la situación de la provincia de Málaga, lo es también la situación de todas las provincias, de España entera, empobrecida y arruinada por el régimen franquista, empobrecida y arruinada para saciar los apetitos desmedidos de riquezas de un puñado de magnates de la Banca y de las grandes empresas y monopolios y hoy, para mayor ignominia, vendida por unos dólares a los imperialistas americanos.

Ese cuadro horripilante de miseria que presenta Málaga, los vemos en Sevilla, de la que los franquistas han hecho una ciudad de mendigos; lo vemos en Córdoba, donde el paro alcanza proporciones como las de Badajoz; lo vemos en Almería, que parece una ciudad muerta; lo vemos en las provincias castellanas; lo vemos en Galicia donde la mayor parte de los hombres jóvenes que pueden emigrar, se alejan de su tierra natal, dejando hogar y familia, para buscar en los países de América lo que el franquismo les niega.

Y mientras existe este panorama de angustia, en el cual se enseorea y clava sus garras de muerte el hambre camina; mientras millones de brazos no tienen ocupación, faltan en España más de un millón de viviendas, faltan más de treinta y cinco mil escuelas y necesitan reparaciones otras tantas; hay millones de hectáreas de tierra sin cultivar y de bosques sin repoblación

forestal; hay carreteras de primer orden en malísimas condiciones sin reconstruir; hay un atraso industrial que coloca España en uno de los lugares más bajos de Europa.

En contraste con la miseria aterrador del pueblo, de la ruina y del empobrecimiento incesante de España, los balances de los grandes Bancos y de las grandes empresas acusan ostentadamente la obtención de beneficios más grandes que nunca. Así lo confirman los beneficios del Banco Hispano-Americano, que durante el año 1951 obtuvo 129 millones de pesetas; así lo dicen las ganancias de "La Compañía Española de Petróleos, S.A.", asociada de la Standard Oil, yanqui, que obtuvo en 1951 más de 100 millones de pesetas contra 52 millones en 1950.

El pueblo de Málaga, como el de Badajoz y los pueblos de toda España, no pueden esperar un mejoramiento substancial en su terrible situación más que de su propio esfuerzo, de la lucha unida de la clase obrera, de los campesinos y otras fuerzas populares; no pueden esperar una mejora substancial de su situación más que tomando en sus propias manos la defensa de sus intereses, que realizando una amplia unidad de las fuerzas antifranquistas y previa esta unidad aprestarse a combatir, poniendo en pie de lucha a cuantos anhelan el aniquilamiento del régimen franquista, que es la inmensa mayoría de la población y disponiéndose a restablecer un régimen democrático que, basado en la voluntad popular, asegure el pan, la paz y la libertad a los españoles.

## ¡FUERA DE ESPAÑA LOS YANQUIS

Pocos días después de las canalladas declaraciones de Franco ofreciendo a los yanquis carne de cañón para la guerra de Corea, una nueva humillación ha sido infligida a los patriotas españoles por los imperialistas americanos y sus viles lacayos franquistas. Las maniobras de la escuadra americana en las costas españolas del Mediterráneo, con la ocupación de ocho de los principales puertos españoles, han sido una violación descarada de la soberanía nacional.

Violación no sólo consentida, sino apoyada y facilitada por la taifa de vendepatrias franquistas. Las detecciones

americanas desembarcaron en nuestros puertos como en país conquistado. Las autoridades franquistas, civiles y militares, se arrastraron a los pies de la oficialidad americana, sometidas a los reyezuelos de una colonia cuando llega la escuadra de la marina imperialista. Altos oficiales de la marina franquista, entre ellos el ayudante personal de Franco, Nieto Antúnez, cometieron la infamia de subir a bordo de algunos barcos americanos como pasajeros de a bordo, y como "pasajeros" para facilitar la navegación de los navíos extranjeros en las aguas

(Pasa a la página 7)

# CONSOLIDAR Y AMPLIAR EL MOVIMIENTO DE LUCHA POR LA PAZ Y LA INDEPENDENCIA NACIONAL

Después del Congreso de los Pueblos, se abre un período de intenso trabajo para todos los partidarios de la paz. "Nos corresponde en su discurso inaugural el emisor sabio francés Joliot-Curie-manifestar las relaciones establecidas durante la preparación y celebración del Congreso, consolidarlas y ampliarlas. Esta es hoy la tarea. Y examinar los resultados obtenidos durante la movilización preparatoria del Congreso en nuestro país, estamos en grado de apreciar las perspectivas abiertas ante nosotros como ante nuestro pueblo para intensificar la lucha por la paz y por la independencia nacional.

El hecho que ha destacado con toda fuerza en esta movilización, es el profundo sentimiento de paz arraigado en nuestro pueblo. Desde aquí, desde esta patria martirizada por el franquismo, penas de miles de españoles han encontrado sus adhesiones individuales y colectivas al Congreso, pese a la saivona con que son perseguidos los partidarios de la paz, pese a la continua campaña de propaganda belicista de los asesinos franquistas.

Hemos dado a conocer en estos últimos meses algunas de las adhesiones realizadas por los españoles al Congreso de los Pueblos por la Paz: de Barcelona y Madrid, de Toledo y Málaga, de Bilbao y Valencia, de Zaragoza y Segorbe, de Lérida y Extremadura, de Galicia y Asturias, de Lugo y Canarias. Ya casi toda España. Y aún siguen llenando a nuestro conocimiento numerosas adhesiones: de grupos de obreros de Madrid, de obreras del textil de Barcelona, de vecinos de un pueblo de la provincia de Ciudad Real, de la provincia de Huelva.

De la amplitud que tomó la lucha por la paz y por la independencia nacional, da también una idea la movilización que se ha realizado entre los españoles emigrados. En Francia, Méjico, Uruguay, Argentina, en Cuba, Venezuela, Brasil, se ha llevado a cabo una intensa labor de popularización del Congreso de los Pueblos; ha habido numerosas discusiones y conversaciones entre los partidarios de la paz que hasta ahora habían participado en la lucha por la paz.

De estos resultados podemos extraer una importante experiencia: allí donde a través de conversaciones y contactos de todo género se ha dado a conocer el llamamiento para la preparación del Congreso, el carácter y los fines de éste, se han ganado adhesiones, se ha establecido una amplia base de colaboración activa, de acción común en defensa de la paz y de la independencia nacional. He aquí, a la luz de esta experiencia, el camino por el que hay que continuar ahora para consolidar lo existente, para desarrollar y ampliar el movimiento de partidarios de la paz.

Cada día se manifiesta más intensamente el descontento, la indignación y la cólera que causa en el pueblo la po-

siendo una brillante victoria en la lucha por la libertad y la independencia de nuestro país, por la paz en todo el mundo.

Los jóvenes coreanos luchamos contra los invasores yanquis seguros de nuestra victoria y de la vuestra contra el enemigo común.

Salud a los jóvenes españoles que ayudan moralmente en nuestro combate contra los agresores imperialistas.

Viva la amistad y la solidaridad entre la juventud de España y la de

lítica de los vendepatrias franquistas. La entrega de bases a los norteamericanos, los propósitos franquistas de enviar "voluntarios" a Corea, sus intentos de convertir al pueblo y a la juventud en carne de cañón al servicio de los imperialistas yanquis, levantan una ola de protestas no sólo entre la clase obrera y las masas trabajadoras en general, sino también entre grupos cada vez más amplios de campesinos, de la pequeña burguesía, artesanos, intelectuales, e incluso entre fuerzas del ejército.

Estas fuerzas pueden ser ganadas a la movilización activa en defensa de la paz. Debemos favorecer, alentar e impulsar las protestas en defensa de la independencia nacional, haciendo que se extiendan a todo el país. Popularizando las resoluciones del Congreso y discutiéndolas con las masas debemos mostrarles convicentemente que para salvar la independencia de España, para impedir que se convierta en una colonia yanqui, para impedir que un sólo español sea enviado a Corea, todos los patriotas españoles deben unirse bajo la bandera de la lucha por la paz, que es también la bandera de la independencia nacional.

Los pasos que hemos dado confirman

## ¡FUERA DE ESPAÑA LOS YANQUIS!

(Viene de la página 4)

territoriales españolas y la entrada en nuestros puertos. La "visita" de la escuadra yanqui ha sido una nueva demostración, a los ojos de todos los españoles, de la criminal política del franquismo de traición a la independencia nacional de España, de venta de nuestro país a los bárbaros imperialistas yanquis.

¿Por qué hay en el Mediterráneo una escuadra militar norteamericana? se preguntan muchos españoles. Ese hecho es en sí la confirmación de la política de guerra y de agresión de los imperialistas yanquis, de sus propósitos demenciales de establecer su dominación sobre el mundo entero.

¿A qué ha venido a España la escuadra americana? Con toda claridad se desprende de los discursos y declaraciones que han hecho los almirantes y oficiales yanquis. Han venido a inspeccionar las bases navales que Franco les ha vendido en virtud del "acuerdo bilateral" cuya rúbrica oficial las agencias de prensa dan por inminente. Han venido a preparar la ocupación definitiva de esas bases, es decir de los principales puertos de España. En los mismos días en que la soldadesca yanqui hollaba nuestras ciudades mediterráneas, la agencia oficial franquista "Efe" anunciaba, en un telegrama de Washington, que "los Servicios Armados Norteamericanos esperan se destine a España" un cierto número de unidades militares del Ejército norteamericano. He aquí pues confirmado, de fuente oficial, lo que sin cesar venimos denunciando los comunistas: que el "acuerdo bilateral" yanqui-franquista significa la ocupación militar de España, la transformación de nuestro país en una colonia de Estados Unidos y en una base militar estratégica del Pentágono; significa hundir a España en el deshonor y el vasallaje y precipitarla en el abismo de la guerra; significa -como Franco con todo cinismo lo ha proclamado en sus declaraciones a la agencia I.N.S.- la venta de nuestro pueblo y de su juventud como carne de cañón a los yanquis.

En su informe ante el XIX Congreso del Partido Comunista de la Unión Soviética, el camarada Malenkov dijo: "...las fuerzas armadas norteamerica-

que nuestro pueblo, pese al terror y a la propaganda franquista, anhela la paz y quiere verse libre de la ocupación yanqui. Todas las iniciativas desarrolladas en estos últimos meses hay que estimularlas, alentando cuantas nuevas iniciativas encuentren y pongan en práctica las masas, para que a través de cartas, resoluciones, mensajes, colectiva e individualmente se exprese la voluntad de paz de nuestro pueblo.

En la emigración, los partidarios de la paz tienen ancho campo de acción entre las masas de españoles emigrados; también en Francia, en Méjico y en todos los países donde existe emigración española, los lazos creados deben ser reforzados para desarrollar y ampliar el movimiento por la paz.

Popularizando entre todos los españoles el llamamiento del Congreso a los Pueblos, discutiéndolo hasta que se compenetren con él, demostrando que la defensa de la paz está indisolublemente ligada al rescate de la independencia nacional pisoteada vilmente por los franquistas y sus amos los imperialistas yanquis, podemos avanzar y avanzaremos en la movilización de nuestro pueblo, en la manifestación de su voluntad de paz; en el camino de la unidad y la movilización de todos los patriotas españoles.

nas destatadas fuera de los Estados Unidos cumplen el papel de tropas policíacas de represión". Salta a la vista que, con la demostración naval de su escuadra en los puertos españoles, los imperialistas yanquis han querido amedrantar a las fuerzas democráticas y patrióticas españolas que se oponen a la ignominiosa política de traición del franquismo, han querido inyectar nuevas fuerzas y apuntalar con cañones americanos el carcomido y tambaleante régimen de Franco y Falange. Pero el resultado será muy otro del que ellos preven. Los españoles no tienen alma de esclavos ni de vasallos. A medida que la yanquización de España se hace más abierta y descarada, se enciende en el corazón de los verdaderos españoles el odio sagrado contra el invasor americano y sus lacayos franquistas, y la decisión de luchar por la independencia nacional abarca sectores más amplios de la población. Como se dice en el comunicado del Buró Político del Partido Comunista de España del 15 de enero, "El pueblo español... no permitirá que sus hijos sean enviados por el traidor Franco a morir como cipayos al servicio de los mismos que se aprestan a entrar en España como ocupantes y conquistadores".

El Partido Comunista llama a los obreros y campesinos, intelectuales y artesanos, comerciantes e industriales modestos y medios, llama a todos los patriotas, cualquiera que sea su clase social, religión e ideología, civiles y militares, a que manifiesten su oposición al "acuerdo" yanqui-franquista y su decisión de no permitir que sea consumada la venta de España; de no tolerar que ni un solo trozo del territorio nacional sea vendido ni puesto a disposición de los yanquis; que ni un solo soldado ni oficial americano halle como ocupante nuestro territorio; que ni un solo soldado ni oficial español sea convertido en mercenario de los yanquis y enviado a Corea o donde disponga el Pentágono. Ante los terribles peligros que amenazan la independencia de España, la salvación de la vida de nuestro pueblo y de la pervivencia de nuestro país está en la acción unida, en la movilización de todos los patriotas en defensa de estos intereses sagrados.

# EN LA U.R.S.S. LA SEGURIDAD DE ESTADO HA DESENMASCARADO UN GRUPO DE MEDICOS CRIMINALES A SUELDO DE LOS SERVICIOS SECRETOS AMERICANOS Y DEL "JOINT" SIONISTA

El 13 de enero, "Pravda" y los demás periódicos soviéticos han publicado el comunicado de la agencia Tass que transcribimos a continuación:

**H**ace algún tiempo, los órganos de la seguridad del Estado han desenmascarado un grupo de médicos terroristas que tenían como objetivo acortar la vida de los militantes activos de la Unión Soviética.

Este grupo terrorista comprende el profesor Vovsi, el profesor Vinogradov, el profesor M. Kogan, el profesor B. Kogan, el profesor Iegorov, el profesor A. Feldman (otorrinolaringólogo), el profesor Ettinguer, el profesor A. Grinstein (neurólogos), el médico G. Mayarov. Por los documentos, las investigaciones científicas, las conclusiones de los expertos médicos y por las confesiones de los inculcados, se ha comprobado que los criminales, enemigos ocultos del pueblo, han acortado la vida de sus enfermos mediante tratamientos nocivos.

La encuesta ha establecido que los componentes del grupo terrorista, aprovechándose de su situación de médicos y de la plena confianza de los enfermos, han destruido conscientemente, canchalescamente, la salud de estos últimos, han ignorado voluntariamente los datos del examen objetivo de los enfermos, han establecido diagnósticos falsos que no correspondían de ninguna manera al carácter de las enfermedades, y mediante un tratamiento contraproducente, les han asesinado.

Los criminales han confesado que al cuidar al camarada A. Sdanov, han establecido un diagnóstico falso de su enfermedad, disimulando su lesión del miocardio, han establecido un régimen contraproducente para esta grave enfermedad y, de esta manera, han asesinado al camarada A. Sdanov.

La encuesta ha establecido igualmente que los criminales han acortado también la vida del camarada A. Cherbakov, han empleado a lo largo del tratamiento medicinas muy activas en do-

sis nocivas, han establecido para él un régimen nocivo y, de esta manera, le han conducido a la muerte.

Los médicos criminales han intentado minar la salud de los cuadros dirigentes militares de la Unión Soviética, alejarles de su actividad y, de esta manera, debilitar la defensa del país. Han intentado inutilizar al mariscal A. Vassilievski y al mariscal Govorov, al general del ejército Chetmenko, al mariscal Koniev, al almirante G. Levchenko y a otros más, pero su detención ha desorganizado sus criminales planes y los criminales no han podido alcanzar su objetivo.

Se ha establecido que todos esos médicos asesinos, convertidos en monstruos del género humano, que han pisoteado la bandera sagrada de la ciencia y han profanado el honor de los hombres de ciencia, eran agentes a sueldo de los servicios de espionaje extranjeros.

La mayoría de los componentes del grupo terrorista: M. Vovsi, B. Kogan, A. Feldman, A. Grinstein, Ettinguer y los demás, estaban ligados con la organización nacionalista burguesa judía internacional "Joint", creada por el servicio de espionaje americano con el pretexto de aportar una ayuda material a los judíos en los demás países. De hecho, esta organización realiza, bajo la dirección de los servicios americanos de espionaje, una amplia actividad de espionaje terrorista y de zapa en una serie de países, entre ellos la Unión Soviética. El inculcado Vovsi ha declarado en el curso de la encuesta que ha recibido de los Estados Unidos directrices "para el exterminio de los cuadros dirigentes de la U.R.S.S. de la organización "Joint" por mediación del médico Chimelovich y de un conocido nacionalista burgués, Michoels.

Los otros componentes del grupo terrorista: V. Vinogradov, M. Kogan, P. Iegorov, eran agentes del servicio inglés de espionaje.

La encuesta se concluirá próximamente.

resistencia que opone la burguesía

Denunciando la teoría oportunista de la "extinción" de la lucha de clases medida de nuestros éxitos, el camarada Stalin formulaba esta advertencia:

*"No solamente es una teoría peligrosa, sino también una teoría peligrosa, pues ella adormece a nuestras gentes, las empuja hacia una trampa, mientras ofrece al enemigo de clase la posibilidad de recuperar sus fuerzas y luchar contra el Poder de los Sovietes"*

En la U.R.S.S., las clases explotadoras fueron deshechas y eliminadas hace tiempo, pero aún subsisten vestigios de la ideología burguesa, vestigios de la psicología y de la moralidad de la propiedad privada; subsisten puntos de vista burgueses y de la moral burguesa, hombres enemigos encubiertos de nuestro pueblo. Precisamente estos enemigos encubiertos, sostenidos por el mundo imperialista, son quienes continuarán en el futuro igualmente, el sabotaje.

Todo esto obliga a los soviéticos a reforzar lo más posible la vigilancia revolucionaria, a velar con ojo vigilante contra las intrigas del enemigo. El hecho de que un grupo de despreciables degenerados entre los "hombres de ciencia" haya podido actuar impunemente durante cierto tiempo, muestra algunos de nuestros organismos científicos y sus dirigentes han abandonado su vigilancia, han sido contaminados por la despreocupación.

Los órganos de la seguridad del Estado no han descubierto a tiempo la organización terrorista de sabotaje entre los médicos. Y sin embargo, los órganos deberían haber tenido una vigilancia especial, puesto que la historia conoce ya hechos en los que, bajo máscara de médicos, han actuado asesinos y traidores a la patria, como los "médicos" Levin, Pletnikov, cuales, por orden de los enemigos de la Unión Soviética, provocaron la muerte del gran escritor ruso M. Gorki, de eminentes hombres de Estado soviéticos V. Kulbychev y V. Menjinski, mediante tratamientos intencionadamente nocivos.

Los dirigentes del Ministerio de Sanidad Pública de la U.R.S.S. no estado tampoco a la altura de la situación. No han advertido la actividad terrorista de sabotaje de innobles degenerados que se han vendido a los enemigos de la Unión Soviética.

El descubrimiento de la banda de médicos envenenadores es un golpe del líder asestado a los provocadores de guerra americano-ingleses. Sus agentes han sido detenidos e imposibilitados para hacer daño. El verdadero rostro de los clavadores-canibales de Estados Unidos e Inglaterra ha aparecido ante el mundo entero.

El pueblo soviético estigmatiza con cólera e indignación la banda criminal de asesinos y sus amos extranjeros, no a repugnantes canallas aplastados por los despreciables mercenarios que han vendido por dólares y libras esterlinas. En cuanto a los inspiradores de estos mercenarios asesinos, deben estar seguros de que no escaparán al castigo, de que éste encontrará el camino que conduce hacia ellos y de que escucharán su severo veredicto.

Todo esto es exacto, naturalmente. Pero también es exacto que además de estos enemigos tenemos todavía otros: la despreocupación de los hombres de nuestro país. No hay duda de que tanto exista entre nosotros la despreocupación, existirá asimismo el sabotaje. Por consiguiente, para liquidar el sabotaje es preciso acabar con la despreocupación en nuestras filas.

## ESPIAS Y COBARDES ASESINOS BAJO LA MASCARA DE MEDICOS Y PROFESORES

"Pravda", órgano del C.C. del P.C.U.S., ha publicado el 13 de enero un importante artículo del que publicamos algunos extractos a continuación:

**L**os magnates financieros de los Estados Unidos y sus "socios menores" ingleses saben que es imposible imponer su dominación a las otras naciones por vía pacífica. Preparándose febrilmente a una nueva guerra, introducen activamente sus espías en la retaguardia de la U.R.S.S. y de las democracias populares, tratan de conseguir lo que no han logrado los hitlerianos: crear en la U.R.S.S. su "quinta columna" de sabotaje. Basta recordar la asignación oficial y clínica, hecha por el gobierno americano, de cien millones de dólares para la actividad de sabotaje, terrorismo y espionaje en los países del campo socialista, sin hablar de los cientos de millones de dólares americanos y libras esterlinas inglesas gastados secretamente con este fin...

"El camarada Stalin ha advertido numerosas veces que nuestros éxitos tienen asimismo su aspecto negativo, que engendran en muchos de nuestros militantes responsables un estado de ánimo de placidez y cándido optimismo. Este género de estado de ánimo está lejos de haber sido ya superado. Entre nosotros encontramos aún bastantes despreocupados. Precisamente esta despreocupación de nuestras gentes constituye el terreno favorable para el sabotaje criminal.

Las relaciones socialistas dominan completamente en la U.R.S.S. En la gran guerra patria, el pueblo soviético ha obtenido una victoria sin par en la historia. En un plazo extraordinariamente corto, las graves consecuencias de la guerra han sido reparadas...

En todos los sectores de la edificación económica y cultural, obtenemos éxitos. De estos hechos algunos sacan la conclusión de que el peligro del sabotaje, de la diversión, del espionaje se encuentra ya actualmente descartado; que los magnates del mundo capitalista pueden renunciar a sus intentos de realizar una actividad de zapa contra la U.R.S.S.

Pero sólo oportunistas de derecha, gentes que se atienen al punto de vista antimarxista de la "extinción" de la lucha de clases, pueden pensar y razonar de esa manera. No comprenden o no pueden comprender que nuestros éxitos conducen, no a la extinción de la lucha, sino a su agravación, que cuanto más progresemos con éxito más aguda será la lucha de los enemigos del pueblo, condenados a perecer, abocados a la desesperación.

Esto es lo que enseña el inmortal Lenin, esto es lo que enseña el camarada Stalin.

*"En nuestra revolución, indica Lenin, más que en cualquier otra, se ha confirmado esta ley: que la fuerza ofensiva, la energía, la voluntad y el esplendor de su victoria acrecen también, al mismo tiempo, la fuerza de la*